

世界粮食安全委员会第五十一届会议

关于选举粮安委主席团候补成员的情况说明

I. 引言

世界粮食安全委员会（粮安委）第五十一届会议拟于 2023 年 10 月 23-27 日在罗马举行，并将选举主席团成员和候补成员，任期两年（粮安委《议事规则》第 II 条第 3 款）。

粮安委将选举 12 名成员，共同构成粮安委主席团。粮安委还将选举 12 名候补成员。主席团 12 名成员将分别从下列区域产生：非洲、亚洲、欧洲、拉丁美洲及加勒比、近东各两名成员；北美洲和西南太平洋各一名成员。12 名候补成员将从以下区域产生：非洲、亚洲、欧洲、拉丁美洲及加勒比、近东各两名成员；北美洲和西南太平洋各一名成员。

会议开幕前，粮安委秘书处收到的欧洲区域小组两个候补成员席位的候选人数多于空缺席位。

如候选人数多于空缺席位，将举行不记名投票选举。根据粮农组织《基本文件》，不记名投票选举将通过线下方式在粮农组织总部举行。

不记名投票暂定于 2023 年 10 月 25 日（星期三）15:00 举行。

II. 粮安委候补成员选举

根据粮安委《议事规则》和粮农组织《总规则》¹，将在一次选举中同时选举产生来自欧洲区域小组的两名候补成员，以填补两个空缺席位。为同时填补多个空缺席位举行选举的具体程序参见《总规则》第 XII 条第 12 款。

将使用一张选票填补两个空缺席位，选票上将按照国家字母顺序列出四名候选人。由于有两个空缺席位需要填补，投票代表必须标示出其选择的兩名候选人。投票代表务必标示出兩名候选人，否则所标示候选人数量少于或多于兩名的选票将视为无效²。因此，不得选择一名、三名或四名候选人，只有从四名候选人中选出兩名候选人的选票才视为有效。

如投票代表选择弃权，则选票应为空白票。

选票将明确反映待填补的空缺席位数。

¹ 世界粮食安全委员会《议事规则》第 II 条第 1 款；本组织《总规则》第 XXII 条第 10 款（g）项。

² 本组织《总规则》，第 XII 条，第 12 款（b）项。

III. 在罗马未设派驻机构的粮安委成员参与选举

成员代表团中可包括其认为合适的任何候补人员和顾问，也可包括其他人员，如来自所在国家，即不在罗马，但可前往罗马进行不记名投票的人员。代表团中还可以包括来自其他国家的国民或代表。

综上所述，一项重要限制性规定是，任何代表人员都只能代表一个成员。各成员仍可在其出席粮安委会议的代表团中纳入任何可以参加投票的人员，诸如在罗马设有代表团的其他国家的代表等，但前提是这些人员不能同时作为粮安委第五十一届会议另一与会成员的代表进行登记。

一个成员可以指定其出席粮安委会议代表团中的任何成员作为投票代表或候补投票代表；投票代表不一定是代表团团长，投票代表仅需要作为粮安委成员代表团的已登记成员。投票代表和候补投票代表人选完全由各代表团自行确定。前往投票区的代表均将被视为获得成员授权的投票代表。

IV. 投票程序

不记名投票前，将在主席台上讲解投票程序。将按字母顺序逐一唱名投票代表前往全会厅投票区。投票代表在前往投票区时必须佩戴粮安委第五十一届会议注册通行证。

粮安委主席将从与选举没有直接利害关系的代表中指定两名计票员。计票员的职责是监督投票程序，计算选票，就选票的有效性做出决定，并签署每次投票的结果。（《总规则》第 XII 条第 10 款 (c) 项 (i-ii) 。

进入投票区前，投票代表须交出电子录制或通讯设备，如移动电话和平板电脑。此类设备不得带入投票区。一名安保警卫将保管设备并在投票区出口处交还设备。

选票上“除表明投票所需的记号或标记外，不应有其他记号或标记。”（《总规则》第 XII 条第 4 款 (c) 项 iii)。标注其他标记也会导致选票无效。此外，选票上所选候选成员数必须与空缺席位一致，方才有效。在欧洲区域主席团候补成员选举中，有两个空缺。如代表希望在选举中投弃权票，则须保持选票空白。

一旦任何代表的选票因故失效，或者在投票过程中出错，则可在离开投票区前，向选举官员索取一张新的空白选票。在收到新的空白选票时，必须将无效选票交还选举官员并由其保管（《总规则》第 XII 条第 10 款 (f) 项）。

所有投票代表完成投票后，计票员将离开投票区，前往计票室。计票员完成计票后，主席将尽快宣布投票结果。